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10.–12. 4. 2026 KINO VATRA VSETÍN 
 
Již dvacet osm let připravují nadšenci z Filmového klubu Vsetín filmovou přehlídku 
nazvanou trefně Vsetínský filmový maraton. Během víkendu od 10. do 12. dubna bude tento 
maraton ve vsetínském kině Vatra čítat celkem čtrnáct celovečerních filmů. Od roku 2008 je 
přehlídka zaměřená na mapování balkánské kinematografie. A letošní ročník nese podtitul 
Z Jugoslávie do Chorvatska2. 
 
Pokud po přečtení podtitulu přehlídky zažíváte pocit déjà vu, tak to je tím, že letošní ročník 
navazuje na ten loňský, který přinesl průřez tvorbou chorvatských režisérů natáčejících ve druhé 
polovině dvacátého století – v době Jugoslávie a v prvním desetiletí existence samostatného 
Chorvatska. A protože se loni jednalo o jeden z nejúspěšnější ročníků v historii Vsetínských 
filmových maratonů, rozhodli se pořadatelé toto téma rozšířit a pro letošní rok přichystali 
přehlídku s názvem Z Jugoslávie do Chorvatska na druhou.  
 
Výběr filmů komentuje dramaturg přehlídky Jiří Fiala: „Oproti loňskému programu, do kterého 
jsme se snažili zařadit filmy od co největšího počtu chorvatských režisérů působících v rámci 
jugoslávské kinematografie, je ten letošní sevřenější. Rozhodli jsme se v něm vyzdvihnout tři 
chorvatské tvůrce, kteří nejsou v Česku moc známí, přestože patří v rámci jugoslávské 
kinematografie k těm nejvýznamnějším. Návštěvníci festivalu tak budou moct vidět tři klasické 
snímky nestora chorvatské kinematografie Branka Bauera. Dále připravujeme čtyři filmy 
největšího jugoslávského modernisty Vatroslava Mimici a čtyři společensko-kritické filmy 
nejplodnějšího chorvatského režiséra dvacátého století Fadila Hadžiće. Program doplní erotické 
drama Haloa Lordana Zafranoviće z konce osmdesátých let a dvě svěží chorvatské novinky.“ 
 
O tom, jak unikátní bude program 28. ročníku Vsetínského filmového maratonu, hovoří 
dramaturg kina Vatra Petr Mašata: „Třináct filmů ze čtrnácti bude možno vidět pouze v kině Vatra. 
Nejedná se o tituly z české filmové distribuce. Abychom je mohli návštěvníkům přehlídky 
promítnout, museli jsme jejich uvedení domluvit s vlastníky práv, přeložit je a otitulkovat. 
Nenechte si proto ujít jedinečnou příležitost během víkendu od 10. do 12. dubna vidět filmy, 
které se pravděpodobně v Česku již nikdy promítat nebudou.“ 
 
Kromě filmů čeká v kině Vatra Vsetín návštěvníky také příjemná atmosféra a občerstvení ve 
filmovém bufetu provozovaném v rámci přehlídky vsetínskými klubisty. Zapište si termín a 
udělejte si volno na 28. Vsetínský filmový maraton 10. – 12. dubna 2026. 
 
Vsetínský filmový maraton – tradiční setkání s balkánskými filmy pořádá Filmový klub ve 
Vsetíně z. s. Hlavním partnerem je společnost Dům kultury Vsetín. Přehlídku podporuje 
město Vsetín a firmy z regionu. 
 
Aktuální informace o přehlídce zjistíte na www.vsetinskyfilmovymaraton.cz 
 

http://www.vsetinskyfilmovymaraton.cz/

